

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знания труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1 XI. 1931 г. Суббота, № 27 (4127) 3 марта 1973 г. Цена 2 коп.

## Учиться у передовиков труда

Труженики сельского хозяйства района на примере жестоким погодно-климатическим условиям минувшего года добились некоторых положительных показателей в подведомстве и животноводстве. Но опыт передовых хозяйств, отделений и бригад, ферм зовет к новым трудовым свершениям.

Сейчас усилия хлеборобов и животноводов направлены к тому, чтобы сделать третий год девятой пятилетки решающим, выполнить не только народнохозяйственные планы и социалистические обязательства, но и наверстать то, что было не сделано в 2-х прошедших годах пятилетки. Без изучения и внедрения опыта передовиков этого достичь трудно.

В районе проходит взаимная проверка логоворов социалистического соревнования между хозяйствами, отделениями, бригадами и фермами. В ходе этих проверок соревнующиеся видят много хорошего у соседей, что можно применить у себя. Важно, чтобы это увиденное не осталось в воображении, а было внедлено в жизнь.

Инициаторами соревнования за трехтысячные надои в районе и Башкирской АССР на фуражную корову выступили коллектив комсомольско-молодежной фермы Таштагаевского отделения Таналыкского совхоза, доярки Салима Юланова из ордена Ленина Матраевского совхоза, Антонина Слащева из

колхоза «Новый путь». У них есть чему поучиться.

Так таштагаевцы в прошлом году надоили по 2818 кг молока от коровы, а в районе есть фермы, где убой едва достиг половины таштагаевцев. Салима Юланова надоила по 3295 кг молока от коровы. Есть много других передовиков подвездов и животноводства, опыт которых достоин изучения, распространения и внедрения.

Прославленная доярка Республики из Степановского совхоза Благовещенского района Э. А. Гулина побывала у нас в районе, поделилась опытом работы. А почему бы нашим партийным, профсоюзным организациям не проводить такие мероприятия? Почему бы дояркам Хворостянского отделения Акъярского совхоза, где в прошлом году убой от коровы был 1060 кг, меньше, чем у таштагаевцев, не поучиться у них или пригласить к себе на несколько дней Салиму Юланову?

Изучением опыта передовиков нужно заняться конкретно, побывать у них или пригласить к себе на несколько дней, вместе с ними поработать, узнать конкретно пути достижения к повышению продуктивности скота. Опыт передовиков района нужно изучать в школах коммунистического труда, в школах экономического всеобщего. Возглавить эту работу призваны специалисты под руководством партийных и профсоюзных организаций.

## Уверенная поступь

Животноводы совхоза «Степной» за вторую декаду увеличили убой коров на 15 килограммов молока по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Вдохновенно трудятся многие доярки совхоза. Особенно отличается Хасипьямал Абульменева. В нынешнем году она дала слово получить от каждой закрепленной

первотелки по 2000 кг молока. По итогам двух месяцев 1973 года она занимает первое место среди доярок совхоза.

Она надоила по 383 кг молока, в том числе в феврале по 199. В марте она поставила перед собой цель надоить по 220 килограммов молока от коровы.

Б. Аблаев, зоотехник.

## Первая в бригаде

начале того года еще со всеми доярками Урузбаевской молочномаскарной фермы колхоза им. Салавата Гайша Далховна Искужина приняла социалистическое

обязательство надоить от каждой фуражной коровы по 1900 килограммов молока.

С первых же дней нового года она взяла хороший старт. От каждой из тринацати закрепленных животных она в январе надоила по 108 литров молока. Такой же

результат достигнут и в феврале.

В эти дни Гайша Далховна получает от каждой буренушки по 5 килограммов молока и является лидером соревнования среди доярок бригады.

М. Ультраков, заведующий фермой.

жены Халима Юнусова и Мубина Искандарова. Ежегодно помогает им и Шагида Сайфуллина. Они трудятся под стать своим мужьям.

— Животноводство — ударный фронт. Тем более для нас, так как на протяжении двух лет колхоз не смог выполнить план продажи шерсти, — говорят они, — и потому мы приложим все силы, чтобы выполнить данное обещание.

А. Сайфуллин, бригадир.

## Слово держат

мунист чабан Рамазан Садриевич Юнусов. Вместе с напарником Шакирьянном Искандаровым они в третьем году пятилетки решили получить от каждой овцы по 2,5 кг шерсти и от 100 маток по 100 ягнят. И свое слово они держат крепко. От 350 овцематок уже получено 316 ягнят.

— Свое обязательство выполним, — заявляют они.

Сакманщицами у дружных чабанов работают их

стностью.

Под стать Рамазану трудился и скотник Хупбулла Тулябаев, у которого три месяца животные наращивали по 1146 граммов привеса. Среднесуточный вес скота его группы составил 345 кг.

Б. Аблаев, зоотехник.

## Высокие привесы

ежедневно прибавляло на 1410 граммов.

Хорошие результаты получены и с мясокомбинатом. Средний слаточный вес каждого животного достиг 370 килограммов, многие из них прошли выше средней упитан-

## По Советскому Союзу

### ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД ОБЩЕСТВА ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ И РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Москва. (ТАСС).

Почин передовых бригад автозавода им. И. А. Лихачева провести 21 апреля коммунистический субботник обсуждался 27 февраля на собрании профсоюзного актива предприятия. Выступившие приводили слова, сказанные товарищем Л. И. Брежневым о том, что выполнение государственного плана — в руках самих рабочих. Операторы заявляли, что с честью завершат плановые задания 1973 года. В единодушно принятом обращении к рабочим и служащим автозавода участники собрания решили 21 апреля — день коммунистического субботника в честь рождения В. И. Ленина — работать на экономленном сырье, материалах, электроэнергии, а заработанные средства передать в фонд пятилетки.

Главная задача третьего, решающего года пятилетки — дать продукцию больше, лучшего качества и с меньшими затратами — должна решаться при самом активном участии изобретателей и рационализаторов страны. Внедрение предложенных ими новинок позволит повысить производительность труда, особенно на тяжелых и ручных работах, сокра-

тить расходы топлива, электроэнергии, сырья и материалов, снизить себестоимость продукции и повысить качество выпускаемых изделий.

ЦК КПСС направил IV съезду Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов приветствие, в котором выразил твердую уверенность, что изобретатели, рационализаторы и новаторы будут в первых рядах участников всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, внесут новый большой вклад в ускорение прогресса науки и техники, в укрепление экономической и обороонной мощи нашей великой Родины.

За большую и плодотворную работу по развитию технического творчества трудающих и активное содействие внедрению в производство изобретений и рационализаторских предложений всесоюзное общество изобретателей и рационализаторов награждено орденом Ленина.

## Электромост над Ангарой

УСТЬ-ИЛИМСК (Иркутская область). 27 февраля. (ТАСС). Почти на 90-метровой высоте над Ангарой завершила сегодня подвеску прово-

да линии электропередачи напряжением 220 киловольт бригада И. Болотского.

Переход ЛЭП - 220, смонтированный досрочно,

позволит полностью удовлетворить потребности правобережной строительной площадки Усть-Илимской ГЭС в электроэнергии.

В райкоме КПСС

## За действенность выступлений газеты

Бюро райкома КПСС заслушало отчет редактора районной газеты «Знамя труда» тов. Жданова М. И. «О действенности выступлений газеты». Оно отметило, что редакция проводит определенную работу по повышению действенности своих выступлений. В планах работы редакции определяются темы по основным направлениям деятельности районной партийной организации. Ведутся постоянные рубрики «Нам отвечают», «По следам наших выступлений», «В райкоме КПСС» и другие. Газета более устремленно обеспечивает гласность социалистического соревнования, публикует выступления передовиков производства, делящихся опытом работы, освещает вопросы партийной и комсомольской жизни.

Все это способствует повышению роли районной газеты в хозяйственном и культурном строительстве, мобилизации трудящихся на выполнение решений XXIV съезда КПСС.

Однако, возможности газеты еще используются далеко не полностью. Порой остаются вне поля зрения печати важные вопросы экономики колхозов и совхозов. Редко анализируются причины высокой себестоимости продукции сельского хозяйства в отдельных хозяйствах.

Снижается роль газеты из-за несвоевременного ответа на критические замечания. Некоторые партийные комитеты, руководители хозяйств и организаций не по-деловому реагируют на выступление печати, иг-

норируют предложения и критические замечания, опубликованные в газете.

Очень плохо реагируют на критику в газете руководители колхоза «Новый путь» (тт. Журавлев и Стоцкий), колхоза им. Калинина (тт. Аллабердин и Султанов), колхоза им. Ленина (тт. Новиков и Иванов), Акъярского совхоза (тт. Матюхин и Камалов). Не всегда отвечают на критические заметки руководители Матраевского и Степного совхозов, колхозов «Красный доброволец», им. Фрунзе, «Сакмар» и им. Салавата.

Не на все критические заметки ответила главный врач районной больницы тов. Жиденко, исполком Федоровского сельсовета, некоторые заведующие отделами исполнка райсовета, рай объединение «Сельхозтехника».

Бюро райкома КПСС обязало редакцию районной газеты «Знамя труда» (т. Жданова М. И.) неуклонно повышать действенность выступлений газеты, ее роль в борьбе за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, в мобилизации трудящихся на досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

От секретарей парторганизаций бюро потребовало принципиально разбираться с фактами неправильного отношения к критическим статьям и предложениям трудящихся, публикуемых в печати, обсуждать каждый случай игнорирования выступлений газеты и принимать неотложные меры по устранению недостатков. Виновных в

волоките и зажиме критики привлекать к строгой партийной ответственности.

Предложить отделу пропаганды и агитации райкома КПСС и редакции газеты улучшить работу с журналистами и рабселькорами, нацеливать их на освещение коренных вопросов экономики колхозов и совхозов, анализов работы бригад и ферм, о борьбе тружеников за подъем культуры земледелия и животноводства, широко пропагандировать опыт передовиков производства. Шире и глубже освещать работу промышленных предприятий, строительства и транспорта, деятельность предприятий сферы обслуживания.

Обязать отделы райкома КПСС, партийные комитеты и бюро, редакцию газеты улучшить освещение вопросов партийной жизни, показывать опыт организаторской и политической работы первичных парторганизаций, партийных групп, авангардную роль коммунистов на производстве и в общественной жизни, ярче раскрывать вопросы воспитания людей, пропагандировать примеры взаимопомощи, коллективизма, вести решительную борьбу против бесхозяйственности и неорганизованности.

Предложить редакции газеты организовать периодические отчеты и встречи на предприятиях, в колхозах, совхозах и учреждениях работников прессы с читателями, информировать их о мерах, принятых по критическим замечаниям и предложением трудящихся.

## Идет взаимопроверка соревнующихся

### Увидели много хорошего

Колхозники нашего колхоза в 1972 году не-плохо потрудились над выполнением высоких юбилейных социалистических обязательств, соревнуясь с тружениками колхоза «Новый путь». Это соревнование стало традиционным, оно дает обоим колхозам хорошие плоды.

Весной прошлого года мы провели сев зерновых культур и благодаря высокой агротехнике получили по 11,2 центнера с каждого гектара. Урожайность несколько выше, чем в колхозе «Новый путь».

Полностью себя оправдал звеневской метод возделывания кукурузы. Там, где работало звено, получено по 66 центнеров с га, что вдвое больше, чем на других участках.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,  
3 марта 1973 г., 2 стр.

Благодаря этому, мы смогли заготовить сироса в потребном количестве. В этом году такие звенья создадим во всех бригадах.

За два неурожайных года мы недодали государству 56 тысяч центнеров зерна. Этот разрыв думаем ликвидировать в течение двух лет. Под будущий урожай подготовлено 3600 центнеров семян первого класса и 5600 второго класса.

В области животноводства колхоз план выходного поголовья всех видов животных на 1 января 1973 года выполнил на 100 процентов. План продажи государству молока выполнен на 100, яиц — на 106, план задание по мясу — на 94 и шерсти — на 95 процентов. Получено приплода от 100 коров 100 телят, от 100 овец по 108 ягнят. Приплода у нас получено

больше, чем в колхозе «Новый путь». Получено от каждой коровы по 1986 кг молока и от каждой курицы-несушки — по 96 яиц. Настигли по 2,9 кг шерсти с каждой овцы.

Более 2000 кг молока от каждой коровы получили Ф. Валиахметова, Е. Сынбулатова, В. Абубакирова, Ф. Муталова, О. Данилова. Вызов на соцсоревнование с дояркой колхоза «Новый путь» А. Слащевой принял Е. Сынбулатова и Ф. Валиахметова. В январе месяце надоено молока у животноводов колхоза «Новый путь» больше, чем у нас.

Мы недавно побывали на фермах соревнующегося колхоза «Новый путь» и ознакомились с работой животноводов, с ходом зимовки скота. Много полезного увидели. Несмотря на отсутствие



### Псковская область.

Очередную трудовую победу в соревновании животноводов одержали скотники колхоза «Россия» Великолукского района. Они уже обеспечили хозяйству выполнение квартального плана продажи мяса. В январе колхоз продал государству 1900 центнеров мяса, что на 200 центнеров больше, чем в январе прошлого года. Колхоз «Россия» обязался к на-

чалу ноября рассчитаться с годовым планом — продать государству 5800 центнеров мяса.

На снимке: директор колхозного Дома культуры М. Герашенков и заместитель секретаря парткома колхоза А. Горохонова поздравляют животноводов Л. Кутькову, А. Струкову, Л. Евлампиеву и Г. Алексееву с трудовой победой.

Фото А. Овчинникова.



### Краснодарский край.

Работники ферм совхоза «Красноармейский» — инициаторы социалистического соревнования животноводов страны — с честью держат свое слово. Среднесуточные надои молока по каждой ферме почти на 45 килограммов выше, чем в зимние месяцы минувшего года.

В совхозе работают

курсы по повышению квалификации. Занятия проводятся на фермах непосредственно на рабочих местах.

На снимке: зоотехник совхоза В. И. Ярушина (справа) проводит занятия с доярками первой молочнотоварной фермы отделения № 7.

Фото Е. Шулепова.  
(Фотохроника ТАСС).

механизации и нестандартность помещений, опыт работы свинарь положительный и кое-что мы переняли. Понравились нашей делегации телятники, а особенно профилакторные отделения в обеих бригадах. Мы заметили, что коровы в первой бригаде чистые. Во второй бригаде построен прекрасный коровник. Хорошо то, что в помещениях для молодняка крупного рогатого скота имеются полы, че-го на наших фермах нет.

Запомнились нам встречи с замечательными тружениками дояркой Антониной Слащевой, свинарем Василием Кармановым, телятницей Гульнур Рахметовой, чабаном Рафкатом Баракатовым. Ценно у них то, что животноводы при недостаточном рационе добиваются успехов, а общее состояние животных находится в удовлетворительном состоянии. Хорошо оформлены красные

уголки на фермах. Общее впечатление о животноводстве в колхозе «Новый путь» у нас хорошее. И все же мы заметили и недостатки. Уровень механизации удаления навоза у них ниже, чем у нас. У нас на всех фермах дойка коров механизирована, чего нет в колхозе «Новый путь». Во второй бригаде мы заметили, что силос и дробленка даются под ноги скоту. Упитанность нетелей низкая.

В этом году мы вновь подписали договор о социалистическом соревновании с колхозом «Новый путь». Считаем, что соревнование, которое в третьем году пятилетки началось по-боевому, позволит как нам, так и нашим соперникам выполнить план и социалистические обязательства.

З. Муталов,  
секретарь партбюро  
колхоза «Красный доброволец».

Одной из главных целей, поставленных партией перед советским народом, является подъем сельского хозяйства до уровня, который будет по-настоящему отвечать требованиям коммунистического строительства. Первым шагом на этом пути явится успешное выполнение заданий третьего, во многом решавшего судьбу пятилетки года.

Это потребует большого напряженного труда, огромной энергии и организованности, творческого подхода и смелости в решении хозяйственных проблем, большой организаторской работы с людьми. Одним из средств мобилизации тружеников села на решение этой задачи являются отчетно-выборные колхозные собрания.

Следует заметить, что-ton таким собраниям, их деловому настрою способствует прежде всего доклад. Если в нем дается не только полное представление о прошедшем хозяйственном году, но и обстоятельно анализируются недостатки и промахи, не обходятся острые углы, ставятся конкретные задачи — та-

Громом аплодисментов одобрила аудитория решение правления колхоза им. Фрунзе о присвоении звания почетный колхозник ветеранам труда Юлдашбаевым Мурзагалею и Хасану, Кудабаевым Мусе и Давлетше, Бухарбаевым Валетдину и Ахмету, Богданову Валиахмету, Давлетбаевой Хадие, Нураеву Баймухамету и Байгускарову Идрису. Председатель колхоза С. М. Исянбаев вручил им ценные подарки. В ходе собрания отдельные выступающие обращались именно к ним — аксакалам, как бы ища поддержку или одобрения своих слов. Это большая часть ветеранам. Некоторые из них до сих пор продолжают трудиться на колхозном производстве.

В эти минуты, наверняка, все ветераны и люди среднего поколения мысленно представили себе начало организации колхоза, дальнейшее его развитие. И воочию убедились в том, что указания В. И. Ленина и Коммунистической партии развивать сельское хозяйство только по социалистическому пути оказались правильными. Теперь их колхоз технически хорошо оснащен, имеет много скота, добротные производственные объекты, богато, замечательно живут колхозники.

Теперь разговор идет о поднятии культуры земледелия и животноводства, на основе чего

кой доклад не оставит в зале равнодушных. Надо отдать должное, доклад, с которым выступил на отчетно-выборном собрании председатель колхоза им. Калинина Г. З. Аллабердин, вполне соответствовал этим требованиям.

Несмотря на крайне неблагоприятные погодные условия, калининцы сумели добиться в истекшем году определенных сдвигов. С каждого гектара здесь было собрано по 13,2 центнера зерна, а на отдельных полях по 17 и даже по 20 центнеров.

Несколько возросла продажа животноводческой продукции государству. Успешно выполнено задание по производству мяса, настригу шерсти, на 26 литров больше, по сравнению с 1971 годом, надоено от каждой фуражной коровы молока. Доходы артели возросли более чем на 117 тысяч рублей.

Только за последние годы в колхозе построены два телятника, зернохранилище, курятник, контора, школа восьмилетка, несколько жилых домов. В нынешнем году намечено ввести в экс-

плуатацию коровник на 200 голов, автогараж, четыре жилых дома, водопровод протяженностью 5 километров и другие объекты.

Хозяйство в достатке обеспечено тракторами, комбайнами, другой сельскохозяйственной техникой, автомобильным парком, что дает возможность успешно выполнять полевые и другие работы.

Но, как известно, на XXIV съезде КПСС, в последних важных документах нашей партии подчеркивалась необходимость подъема хозяйственной деятельности на новый, более высокий уровень, резкого поворота к повышению эффективности экономики. Главная сейчас задача — перенести упор на интенсивные методы ведения хозяйства за счет роста производительности труда, повышения отдачи каждого вложенного в производство рубля. К сожалению, в колхозе им. Калинина в этом направлении сделано пока еще далеко недостаточно. Особенно неблагополучно обстоит дело в животноводстве. Надо на фуражную корову в

прошлом году оказалась значительно ниже, чем в среднем по району.

По-прежнему высока себестоимость животноводческой продукции. Вместо 18 рублей 41 коп. центнер молока обошелся хозяйству в 20 рублей 40 копеек. На 20 рублей превышена плановая себестоимость одного центнера привеса крупного рогатого скота, на 6 рублей — центнера привеса свиней. Но особенно дорого обошлось колхозу производство яиц: вместо 59 рублей эта продукция обошлась колхозу в 169 рублей за тысячу штук.

На продуктивности скота сказалась прежде всего тяжелые погодные условия. Однако, докладчик и выступившие в прениях ветфельдшер А. Аккускаров, заведующий фермой И. Нестеренко отмечали, что причина кроется не только в неблагоприятном году. В хозяйстве слабо поставлена работа по воспроизведению стада, мало что делается по улучшению пастбищ, укреплению трудовой дисциплины среди животноводов (были случаи, когда отдельные доляки по несколько

дней не являлись на работу), повышению культуры производства на фермах. Все это приводит не только к снижению продуктивности скота, но и падежу. Если в 1971 году в колхозе пало 164 овцы, то в прошлом — 174, свиней (соответственно) 64—337, поросят 62—225. Почти в два раза больше по сравнению с 1971 годом пало кур. Общий убыток от падежа скота и птицы составил 11343 рубля. Немало потеряло хозяйство средств от сдачи скота низкой упитанностью.

В растениеводстве положение несколько лучше. Но и здесь, как отмечалось в докладе, есть свои нерешенные проблемы. В результате несоблюдения структуры посевых площадей, некачественной обработки чистых паров, неполного выполнения комплекса зимних агромероприятий, наблюдается большая пестрота в урожайности полей. На отдельных участках получили до 20 центнеров зерна с гектара, а на других лишь по 13.

(Окончание на 4-й стр.).

## Лучше работать в решающем году

еще более укрепить экономическую мощь хозяйства. Именно так было и на нынешнем отчетно-выборном собрании колхозников.

Итоги 1972 года по земледелию не утешительные. Сказалась засуха. Урожайность зерновых культур составила 9,2 центнера с гектара вместе 15 по плану. Но тем не менее колхоз выполнил объемное задание по продаже хлеба государству. Фрунзенцы засыпали в закрома Родины 8017 центнеров зерна вместо 7000 по заданию.

Анализ показывает, что в земледелии не все резервы были использованы. Например, четвертое паровое поле, где почва обрабатывалась и посев проведен вовремя, дало по 12 центнеров зерна с гектара. А на девятом поле, тоже паровом, посеяли с большим опозданием и получили только по 6 центнеров. Или второе поле, на которое внесены органические и минеральные удобрения и задержана влага, дало по 10 центнеров. На других полях урожай ниже. Это результат несвоевременного проведения комплекса агротехмероприятий. Колхоз вывез на поля 3200 тонн органических удобрений вместо 4000 по плану, задержал снега на 1500 гектарах вместо 3000 га. Это мероприятие и в нынешнюю

зиму выполняется неудовлетворительно.

Аналитические причины в низкой урожайности овощных и других культур, зеленой массы, кукурузы и естественных сенокосных угодий.

На эти и другие недостатки было указано в докладе правления председателем колхоза С. М. Исянбаевым, в выступлениях агронома Булата Давлетбаева, овощевода Ахмета Габбасова и механизатора Байгильде Нураева. Собрание потребовало от правления колхоза, агронома, бригадира и всех механизаторов обращать больше внимания вопросам подъема культуры земледелия и увеличению доходов от земледелия.

Одной из основных отраслей производства является животноводство.

Как оно ведется в колхозе? Хотя государственные планы продажи молока и шерсти перевыполнены, неудовлетворительно обстоит дело с развитием поголовья скота, получением продукции и приплода. К концу отчетного года колхоз имел 944 головы крупного рогатого скота вместо 1125 по плану, 1746 овец вместо 1900, а птицы — 1558 вместо 3690. Очень низка их продуктивность по сравнению с другими колхозами района. От одной коровы надоено только 1660 кг молока, с одной овцы настрижено

2,8 кг шерсти, от одной курицы — несушки получено 62 яйца. От каждого ста маток получено 80 телят и 43 ягненка. Допущен падеж крупного рогатого скота 65 голов, в том числе 47 телят, 226 овец, из которых 153 ягненка. Из купленных в инкубаторной станции 8300 цыплят сохранено только 15 процентов. Вместо 150 тысяч государству продано 93 тысячи яиц. На 70 процентов лишь выполнен план продажи мяса. Одна голова сданного крупного рогатого скота в среднем составила 278 кг вместо 330 кг по плану. Из 318 голов нижесредней упитанности пошли 79 и тонами — 42 головы.

Эти цифры говорят о многом. И они должны заставить призадуматься как членов правления и специалистов, так и каждого работника фермы, чтобы в третьем, решающем году пятилетки коренным образом исправить положение дел в животноводстве. Именно о том, что нужно изменить отношение к животноводству, говорили в своих выступлениях колхозники Абдульмен Бактыбаев, Раҳматулла Кусяков, Самат Абубакиров, секретарь партбюро колхоза Ришат Бухарбаев, представитель сельхоз управления района Давлет Абдульменов, к этому призвали председатель соревновавшегося

колхоза им. Калинина Г. З. Аллабердин и секретарь райкома КПСС А. Ф. Бикбов.

Доход колхоза в основном получается от этих двух отраслей производства. Засуха и допущенные недостатки и промахи привели к невыполнению финансовой программы. Хозяйство получило всего дохода 351456 рублей вместо запланированного 586232, в том числе от растениеводства 108542 (вместо 266836), от животноводства 235750 рублей вместо 305592.

Дальнейшее развитие хозяйства и укрепление экономики, как говорится, в руках самих колхозников — непосредственных производителей материальных благ. А от кадров среднего звена требуется умелая, со знанием дела организация работ на порученном участке производства. Новый состав правления колхоза во главе с тов. Исянбаевым С. М. обязан сделать все, чтобы задания третьего, решавшего года пятилетки были успешно выполнены. Большую роль сыграет в этом сознательный труд колхозников, включившихся во Всесоюзное соревнование земледельцев и животноводческих работников.

И. Туяшев.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,  
3 марта 1973 г., 3 стр.

# Не обходя острых углов

(Оконч. Нач. на 3-й стр.)

Большую прибавку урожаю могли бы дать удобрения. Но в прошлом году на полях колхоза было вывезено всего лишь 3750 тонн перегноя, внесено 100 тонн минеральных удобрений, что в общей сложности составляет лишь по 23 кг на гектар. В нынешнем году следует устранить этот пробел, уделить особое внимание зимним агротехмероприятиям.

Насыщенный, самокритичный доклад вызвал, как и следовало ожидать, ответную реакцию в зале. Участников собрания интересовало многое. Например, почему 2-ая бригада не заготовливала веточный корм? Какие намечаются конкретные мероприятия по улучшению пастбищ? Спрашивали они и о том, когда их сельхозартель перейдет на внутрихозяйственный расчет. Какие принимаются меры к виновным лицам за поломку техники, порчу молодняка?

Не было недостатка и в выступающих. И в каждом выступлении чувствовалась глубокая озабоченность за дела в колхозе, красной нитью проходила мысль о том, как добиться лучших показателей в полеводстве и в животноводстве, сделать труд более производительным, а производство рентабельным.

Взяв первым слово, агроном колхоза Ф. Кульсинбаев рассказал участникам собрания о том, что делается по поднятию урожайности полей, по подготовке к весенне-полевым работам. Он критиковал правление колхоза за то, что оно не занималось должным образом анализом колхозного производства, не придавало должного значения вопросам экономики, недостаточно строго спрашивало со специалистов, бригадиров за выполнение порученного им дела, работу с людьми.

Справедливой критике главного бухгалтера колхоза тов. Баймурзина и экономиста тов. Давлетбердина подвергли в своих выступлениях ветфельшер М. Аккусаров, заведующий фермой И. Нестеренко, бригадир 2-ой бригады Х. Да-

летбердин. Они говорили о том, что в колхозе не на должный уровень поставлен бухгалтерский учет, в результате чего можно услышать немало нареканий со стороны колхозников за неправильную оплату труда, что до сих пор не налажена экономическая учеба, хотя об этом уже не раз говорилось на собраниях, нет четкости, перспективности в планировании колхозного производства, в развитии наиболее выгодных отраслей.

На неполадки в работе автопарка сетовал механик колхоза В. Вербняк. Шоферам не созданы нормальные условия для производственного труда, с ними не проводится никакая работа, отсюда и низка среди них трудовая дисциплина. В гараже колхоза грязно, трудоемкие работы не механизированы. Разнорядки на автомашине заблаговременно не делаются, в автопарке нет единоначалия, им распоряжаются все: начиная от председателя колхоза и кончая бригадиром. Это порождает всевозможные нежела-

емые последствия. Не случайно в поршнем году автопарком сельхозартели было сделано почти в три раза меньше тонна-километров, чем в 1971 году.

Секретарь партбюро колхоза А. Султанов, помощник бригадира по технике З. Давлетбаев говорили о необходимости рационального использования земли, улучшении породности скота, механизации трудоемких процессов и прежде всего о животноводстве, кропотливой работы с людьми, особенно с молодежью.

Дружными аплодисментами встретили участники собрания приветствие от колхозников сельхозартели имени Фрунзе, которое им передал секретарь партбюро этого колхоза Р. Бухарбаев. Тружеников этих артелей связывает давняя дружба, которая родилась в процессе трудового соревнования. Вот и сейчас, передав калининцам новый договор на соревнование, Р. Бухарбаев рассказал о делах и планах своего колхоза, призвал участников собрания тру-

## С отчетно-выборных собраний колхозников

даться в новом году с полным напряжением сил, крепить экономику хозяйства.

В работе отчетно-выборного собрания колхоза им. Калинина принял участие председатель исполнкома райсовета А. И. Сабин. В своем выступлении он подробно остановился на тех вопросах, которые необходимо решать в первую очередь калининцам.

Отчетно-выборное собрание вновь избрало председателем колхоза Г. З. Аллабердину. Оказав ей снова высокое доверие, участники собрания вместе с тем, высказали ей ряд замечаний и пожеланий. В частности, чаще бывая среди людей, чутко относясь к их нуждам и запросам, глубже вникать в колхозную экономику.

Хочется надеяться, что прошедшее отчетно-выборное собрание явится для тружеников сельхозартели им. Калинина тем событием, которое сыграет важную роль в успешном выполнении взятых ими обязательств на третий год пятилетки.

Н. Веряков.

## Спорт

В Акъярской средней школе в целях массового сдачи норм ГТО были проведены лыжные соревнования среди пионеров. Преподаватели физвоспитания и их помощники—ученики активисты Айдар Макютов, Минсалим и Танзила Сулайманова, Фаниль Абдуллин, Рамиля Вахитова и другие сделали очень многое,

## На лыжне—200 пионеров

чтобы обеспечить массовость в соревновании. Их кропотливый труд не прошел даром—участвовало более 200 пионеров. Из них свыше 120 сдали нормы ГТО.

Хорошие спортивные результаты показали учащиеся 5 «г» класса Рашид Ишимов, Ирина Голубцова. Они оказались самыми быстрыми на кило-

метровой дистанции. Второе и третье места заняли на этой дистанции учащиеся 5 «а» класса А. Юллашбаев, Г. Байгабурова, из 5 «г» класса Р. Альмухаметов и Фанила Байгабурова из 4 «г».

На два километра лучшее время показала среди девочек ученица сельского класса Валя Грушина. Она прошла дистанцию за 11 минут 46 секунд. Среди мальчиков на двухкилометровке первенствовал семиклассник С. Сычев. Его время 9 минут 48 секунд. На вторую и третью ступени пьедестала поднялись лыжники семиклассники Марфуга Хакимова и Ирина Марущак, и среди мальчиков—Мансиф Тугузбаев и Г. Кильдеев.

Но победителями в конечном счете оказались не только вышеперечисленные спортсмены. Победителем был массовый спорт, ибо большинство учащихся показали хорошую лыжную подготовку и многие уложились в нормативы золотого значка ГТО. Кроме того, они привлекли внимание многочисленных болельщиков. А. Кудабаев, На снимке: пионеры на старте. Фото В. Усманова.

Редактор М. И. Жданов.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Хайбуллинская типография принимает заказы в неограниченном количестве (тиражом до 3000 экземпляров) на изготовление бланочной продукции от всех организаций,

учреждений и предприятий. В первую очередь выполняются заказы предприятий, имеющих свою бумагу.

## АДМИНИСТРАЦИЯ

## Мебель населению

Баймакская мебельная фабрика производственного объединения «Башмебель» принимает заказы от населения на изготовление новой мебели, кроме стульев, по чертежам и образцам фабрики, также с текущего года производит ремонт и отделку мебели щитовой конструкции.

Принимаются заказы

от населения Хайбуллинского района в с. Акъяр, колхозах «Красное знамя» и им. Ленина.

Доставка мебели на ремонт и из ремонта производится транспортом мебельной фабрики.

За справками обращаться: г. Баймак, ул. Пименова, 75. Телефоны: 9-11-83, 9-17-43.

Дирекция.

Исполком Бурибаевского поселкового Совета выражает глубокое соболезнование депутату поселкового Совета Ильясову Ф.И. и родным по случаю трагической гибели мужа, сына

ИЛЬЯСОВА  
Ямиля Шамиловича.

Коллектив Маканской шахты Бурибаевского рудоуправления глубоко скорбит по поводу преждевременной трагической смерти машиниста электровоза ИЛЬЯСОВА

Ямиля Шамиловича и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив учителей Бурибаевской восьмилетней школы № 1 выражает глубокое соболезнование

семье и родным по поводу трагической смерти ИЛЬЯСОВА  
Ямиля Шамиловича.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, улица Шоссейная, 32.

Телефоны: редактор—2-11-95, отдел партийной жизни—2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Управления по делам издательств, полиграфии и книжной торговли Совета Министров Башкирской АССР Заказ № 133